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Soluciones a los ejercicios propuestos

Soluciones a los ejercicios del capitulo 3

1) Insertar los documentos dados en una base de datos llama-

da «media» en una dnica operacion.

Figura 1
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Figura 2
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2) Actualizar el documento que hace referencia a la pelicula

«Matrix» de manera que se cambie su estructura a:

{“tipo”: CCDVD”,
“Titulo”: “Matrix”
“estreno’: 1999,

22,95

“genero”:’accion”

}
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Figura 3

> db.nedia.update({"_id" : ct1d("54ddc?929d235¢1da3h3?6ed")},{ “tipo": "DUD
,  "Titulo": "Matrix", " 0": 1999,  “genero":"accion') )
WriteResult({ "nMatched" : 1, “nUpserted” : @, "nModified" : 1 )

db.nedia.findOne({"_id" : ObjectId("54ddc?929d235¢c1da3h3?6eB")})

Y_id" : Ohjectld("54ddc?929d235c1da3h376ed"),

“tipo" : “DUD",
"Titulo" : "Matrix",
Yestreno" : 1999,
“genero"” : “accion"

3) Considerar un nuevo documento para la coleccion media:

{“tipo”: “Libro”,

“Titulo”: “Constantinopla”,
“capitulos™:12,

“leidos™:3

}

Anadir el documento a la coleccion media y a continuacion

incrementar en cinco unidades el valor de la clave «leidos».

Figura 4
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Figura 5
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4) Actualizar el documento referido a la pelicula «Matrix»
cambiando el valor de la clave «género» a «ciencia ficciony.

Figura 6

> db.media.update £ id" : Objectld('"54ddc?7929d235c1da3h376eB")> SsetV:{"gene
encia ficcion
e 'n“p ert g, WModified" = 1 >)
' _id" : ObjectId("® 1:[1!1 7929d235c1da3h376e8")>)

g ill" : Objectld('"54ddc?929d235c1da3bh376eB"),
uD",
“Titulo Matrix",
Yes 1999,

"l'“' ro" : “ciencia ficcion"

5) Actualizar el documento referido al libro «Java para

todos», de manera que se elimine la clave «editorial».

Figura 7
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6) Actualizar el documento referido al libro «Java para todos»
afiadiendo el autor «Marfa Sancho» al array de autores.

Figura 8

: 1
: Objectld("S4ddc 9d235c1da3b3?6de'd>)
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ibro",
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]

“capitulos" : [
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7) Actualizar el documento referido a la pelicula «Matrix»
afiadiendo al array «actores» los valores de «Antonio Banderas»
y «Brad Pitt» en una tnica operacion.

Figura 9

> db.nedia.updated{" _id" :
“Antonio Bander e
1t<<{ "nN ol S 3 , "nModified'" : 1
db.nedia.findOne( ) Y S5¢c1da3b3?6e8

]

genero" @ “ciencia ficcion"
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8) Actualizar el documento referido a la pelicula «Matrix»
afiadiendo al array actores los valores «Joe Pantoliano», «Brad
Pitt» y «Natalie Portmany, en caso de que no se encuentren, y si

se encuentran, no se hace nada.

Figura 10
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9) Actualizar el documento referido a la pelicula «Matrix»
eliminando del array el primer y dltimo actor.

Figura 11
> db.nedia.findOned{"_id" : Objectld("54ddc?7929d235c1da3bh376eB")>)

235c1da3h3i?6eB"),
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1,
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' : Objectlc
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10) Actualizar el documento referido a la pelicula «Matrix»
afiadiendo al array «actores» los valores «Joe Pantoliano» y
«Antonio Banderasy.

> db.nedia.update({ id" : Objectld("54ddc?97 35c1da3b3726e8")) . {"SpushA 11" :{";
ﬂnlrm)n B oe Pantolino'
ult<{ “nMatchec “"nUpserted" : nModified” : 1 >)
i ilu|('lln~(‘.’" ¥ ki (lh]n tld("54ddc /"I/")tl/’ 35c1da3h3?6e8')>)

1235c1da3b376e8"),

“Anton

“Brad ¥

”ﬂll' on ill

”-llbl' l'(\l!'.(l I ill(i“
|

“"genero' : "ciencia ficcion"

11) Actualizar el documento referido a la pelicula «Matrix»
eliminado todas las apariciones en el array «actores» de los valo-
res «Joe Pantoliano» y «Antonio Banderasy.

Figura 13

doc4={"tipo":"DUD","Titulo":"Blade Runner"',"estreno':1982>
“tipo" : YDUDY, "Titulo" : “Blade Runner', "estreno" : 1982 >
doc5={"tipo":"DUD","Titulo":"Toy Story 3",."estreno":2010>
“tipo" : "DUD', "Titulo" : “Toy Story 3", “Yestreno"' : 2010 >
db.media.insert{[doc4.doc51>
BulkWriteResult<{<
”writeErrors” I S
"writeConcernErrors" = [ 1.

“nlnserted" : 2.
“nUpserted" : 0,
“nMatched" : 0,
“nModified" : 0.
“nRemoved"’
“"upserted"

12) Actualizar el documento referido al disco «Recuerdos» y

afiadir una nueva cancioén al array «canciones»:
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{“cancion”:5,
“titulo”: “El atardecer”,
“longitud”: “6:50”

b

Figura 14
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13) Actualizar el documento referido al disco «Recuerdos»
de manera que la cancion «FEl atardecer» tenga asignado el nime-
ro 3 en vez de 5.

Figura 15

> db.nedia.find{{"tipo"”:"1ibro", “Autor':{
'_id" : Objectld('"S4dfa

ba para todos' litorial® : *ovautor” :

» Caballerc < Iimoteo Marino" 1, “c: E [ { “capitul
, "titulo” iner s en Java', "longituc : , € "capitulo" : 2

itulo"” : "Primeros pasos en Java', "longitud" : 25 >

14) Actualizar el documento referido al disco «Recuerdosy,
de manera que en una sola operaciéon se cambie el nombre del

artista a «Los piratillas» y se muestre el documento resultante.

Figura 16

> db.nedia.find({"estreno":{"5in":[1999,2005,20061)),{ "actores":8))
( "_id" : Objectld("54dfalBed4fa%e?f2f218dde8"), “tipo" : "DUD", "Titulo" : “Matn

ix", "estreno" : 1999 )
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15) Renombrar el nombre de la coleccion «media» a «multi-
media».

Figura 17

> db.nedia.find<({"estreno":{"5nin":[1999,2005,20061>," "tipo":"DUD") ,{"actores":@)

' id" : Objectld("54dfh8534fa%?f2f218dde?">, “tipo" : “DUD", “Titulo" : "

e Runner", >
i 4f a9e?7f2f218ddea'>, “tipo" : “DUDY, “Titulo" : "

Soluciones a los ejercicios del capitulo 4
1) Insertar los documentos dados en una base de datos llama-
da «media» en una nica operacion.

Figura 18

> var docl=<{ "ti i Y1ibro',
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“longitud': "3:20"

<o wncio
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"longitud':

>
]
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Figura 19
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2) Del documento que hace referencia a la pelicula «Matrix»
recuperar el array de actores.

Figura 20

id" : 0 1d¢ "G4 " [ "Keanu Re . "C
~ia Foster", > Pan
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>

3) Del documento que hace referencia a la pelicula «Matrix»
recuperar todos los campos de informacion excepto el array de

actores.



© Editorial UOC Soluciones a los ejercicios propuestos

Figura 21

ia.find{{"Titulo":" :
: Objectld("54df a3Be4fa%e?7f2f218 , "tipo" : "DUDY, "Titulo" : "Matn

streno' : 1999 >

4) Del documento que hace referencia a la pelicula «Matrix»
recuperar un unico documento en el que aparezcan solo los cam-
pos «tipo» y «titulo».

Figura 22

> db.nedia.findOne{{"Titulo":"Matrix">

*_id" : Objectld("S54dfa3Bedfade?f2f218dde8"),
“tipo"
“Titulo" : "

5) Recuperar todos los documentos que sean de tipo «libro»
y editorial «Anaya» mostrando solo el array «capitulosy.

Figura 23

> db.media.find{{"tipo":"1ibro", "editorial”:"Anaya*) , {"capitulos*:1>)
4 id" : Objectld("54dfa3Bed4fa%e?f2f218dde6"), “capitulos" : [ { “capitulo" :
titulo" : "Primeros pasos en Java", "longitud" : 208 >, { “capitulo" : 2,

tlo" : "Primeros pasos en Java', "longitud" : 25 > ]

6) Recuperar todos los documentos referidos a canciones que

tengan una canciéon que se denomine «Pajaritosy».

Figura 24

> db.nedia.find<{{"canciones.titulo": " "Pajari )
'_id" : Objectld("S54dfa3Bedfa9e?f2f218dde?"), “tipo" : “CD", “Artista® : *
piratas"”, "Titulo" : “Recuerdos", “canciones" : [ < “cancion" : 1, “titulo" : “

lios mi barco", "longitud" : 3:208" >, { "cancion" : 2, "titulo" : “"Pajaritos",
"longitud" : " oy >
>

7) Recuperar todos los documentos en los que Timoteo
Marino es autor de un libro.



© Editorial UOC Introduccion a las bases de datos NoSQL usando MongoDB

Figura 25
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8) Recuperar todos los documentos de la coleccion «media»
ordenados de manera decreciente por el campo «tipo».

Figura 26
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9) Recuperar todos los documentos de la coleccion «media»
ordenados de manera decreciente por el campo «tipo». Mostrar
solo dos resultados.

Figura 27
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10) Recuperar todos los documentos de la coleccion «media»
ordenados de manera decreciente por el campo «tipo». Saltarse
el primer resultado.
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Figura 28
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11) Recuperar todos los documentos de la coleccion «median»
ordenados de manera decreciente por el campo «tipo». Recuperar
solo dos resultados y saltarse los dos primeros resultados.

Figura 29

titulo" : "Ja
"Autor" : [
{ “capitul
1, “titulo' ‘rinero 2N« " i 28 ), capitulo” pA
, "titulo" : “"Primeros pasos y >

12) Anadir los siguientes documentos a la coleccion media:

{“tipo,’: CCDVD”, {c‘tipo’,: (CDVD”,
“Titulo™: “Blade Runner”, “Titulo”:”Toy Story 37,
“estreno”:1982 “estreno”: 2010

b b

Figura 30

po':"DUDY,."Titulo":"Blade Runner',"estreno':1982>
“DUDY, “"Titulo" : "“"Blade Runner", "estreno' : 1982 >
o":"DUDY,."Titulo":"Toy Story 3",."estreno':2010>
: YDUDY, “Titulo" : “Toy Story 3", “Yestreno" : 2010 >
db.media.insert{([doc4.doc51>
ulkWriteResult K
"writeErrors" = [ 1,
"uriteConcernErrors" : )

“nlnserted"
“nUpserted"
“nMatched"
“"nModified"
“nRemoved"’
“"upserted"
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Realizar las siguientes consultas:

* Recuperar los documentos sobre peliculas cuya fecha de estre-
no sea mayor que 2000. En los resultados no mostrar el array
de actores.

* Recuperar los documentos sobre peliculas cuya fecha de estre-
no sea mayor o igual que 1999. En los resultados no mostrar
el array de actores.

Recuperar los documentos sobre peliculas cuya fecha de estre-
no sea menor que 1999. En los resultados no mostrar el array
de actores.

* Recuperar los documentos sobre peliculas cuya fecha de estre-
no sea menor o igual que 1999. En los resultados no mostrar
el array de actores.

* Recuperar los documentos sobre peliculas cuya fecha de

estreno sea mayor o igual que 1999 y menor que 2010. En los

resultados no mostrar el array de actores

Figura 31

> db.nedi ? s
v_id" hje ("'54 F 2E2F21¢ - ' "DUDY, "Titulo" : *

“DUD*, “Titulo" =

"DUDY, "Titulo"

D% *Iituleo*

Objectld a3 , “tipo" : “DUD", “Titulo"

0 "DUDY, “Titulo" : “B
> Runner", “es 4
> db.nedia.find e 3 - s'":8))
- Objectld a3 é 7 ipo" : “DUDY, “Titulo" : “
l‘l" '_l‘!'“il” H 1‘,'.}‘41 )

13) Recuperar todos los documentos sobre libros de manera

que el autor no sea «Camilo José Cela».
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Figura 32

rditorial

o
"longitu
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14) Recuperar todos los documentos sobre peliculas que se
hayan estrenado en alguno de los afios 1999, 2005 y 2006. En los
resultados no mostrar el array de actores.

Figura 33

> db.nedia.find({"estreno":{"$in":[1999,2005,20061)>),{" "actores":8))
" id" : Objectld("S54dfa3Bedfa%e?f2f218dde8"), "tipo" : "DUD", "Titulo" : "Matn

ix", "estreno" : 1999 >

15) Recuperar todos los documentos sobre peliculas que no
se hayan estrenado en los afios 1999, 2005 y 2006. En los resul-

tados no mostrar el array de actores.

Figura 34

> db.media.find<{{"estreno”:{"énin":[1999,2005,208061>," "tipo":"DUD") ,{"actores":8)
)

' id* ¢ ll).p.ll:l' '54df h8 '-’H a%e?7f2f218dde9">, "tipo" : “DUDY, "Titulo" : "Blad

> Runner”, streno' : 19¢
{ " _id" : U)»)ulld( '54dfh853 H a%e?7f2f218ddea">, “"tipo" : “DUDY, “Titulo" : "Toy
story 3", streno" : 2010 >

16) Recuperar todos los documentos sobre peliculas que se
hayan estrenado en los afios 1999 y 2005 exactamente. En los

resultados no mostrar el array de actores.

Figura 35

> db.media.find{{"estreno":{"$all":[1999.,20051>, "tipo":"DUD") ,{ "

17) Recuperar todos los documentos sobre libros que hayan
sido escritos por Pepe Caballero e Isabel Sanz y que ademas
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entre los titulos de sus capitulos haya alguno que se denomine
«Bucles».

Figura 36

s.t

18) Recuperar todos los documentos que tomen en la clave
«Titulo» el valor «Recuerdos» o que tome en la clave «estrenoy,
el valor «1999», y que tome en la clave tipo «DVDw.

Figura 37

treno':19992 12D
, "Titulo" : "Maty
;arry-Anne Moss"

yria Foster", “Joe Pantoliano" ] )

También podria hacerse usando «$and»:

Figura 38

> db.media.find<{"Sand": [{"tipo":"DUD"),{"Sor": [{"Titulo":"Recuerdos') ,{"estreno
"':1999>2 1> 1)
itk ld : Objectld("54df a3Be4f -1: :’( 4 "1 jdde8'), l]llu * 2 "DUD", “Titulo" : “Matnr

15¢* streno' : 1999, "actore [ "Keanu ves ', “"Carry Hlnu Moss", “Laurenc
> ll hhu.ln Y, “"Hugo Weaving", "G lu)]l Foster", Im l antoliano" ] )

19) Considerar el documento acerca de la pelicula «Matrix»,
y recuperar del array de actores:

Los 3 primeros actores.

Los dltimos 3 actores.
* 3 actores saltandose los 2 dos primeros actores.

e 4 actores saltandose los 5 ultimos actores.
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Figura 39

y.nedia.find{{"Titulo":" b
id" : Obj 1d("54df a30 y § v s WD*, "Titulo" : '"Matr
: ] y-Anne Moss", “Laurenc

: "Titulo" : "Matr
ing"”, "“Gloria ', “Joe Panto

UD", “Titulo" : “"Matr
, "Hugo Weaving", "Glor

20) Recuperar los documentos referidos a peliculas que en su
campo «estrenoy tengan un valor par. No mostrar el array «actores».

Figura 40

> db.nedia.find{{estreno":{"Snod":[2,81>) ,{(actores":8>)
{ ¥_1d4d"Y = Objectl] "S4df 34f a9e?7f2f218dde?">, “tipo" : “DUD", "Titulo" : “"Blad
» Runner', "“estreno' : 1 )

' Objectld("S4dfh8534fa%¢?f2f218ddea), "tipo" : “DUD", "Titulo" : "Tow
¥, Yestreno" : 2010 >

21)Recuperar los documentos referidos a peliculas que en su campo
«estrenoy tengan un valor impar. No mostrar el array «actores».

Figura 41

2 UDUDY, "Titulo” : “Matr

22) Recuperar todos los documentos referidos a canciones

tales que el nimero de canciones sea exactamente 2.

Figura 42

> db.nedia.find{{"canciones": >
: Objectld("S4dfa30 F 7 2 27>, “tipo" : “CDY, “"Artista' : “Los
Y, "Titulo" : "“Recuerdos é 28" ¢ [ { “cancion" : 1, “titulo" : “A
ni barco", “"longitud" : "3:20" >, < “cancion" : 2, "titulo" : “"Pajaritos",

“longitud" : “4:15" > 1)
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23) Recuperar todos los documentos que tengan un array de
actores.

Figura 43

> db.nedia.find({ actores :{ "Sexis
K *_id" : Objectld(‘'S4dfa3Bedf 8dde8") ' : “DUD”, “Titulo" : “Matr

ix", “estreno" : 1999, “actore : [ “"Keanu Ree ", "Carry-finne Moss", “Laurenc
Fishburne", "“Hugo Weaving', "Gloria Foster', "Joe Pantoliano" ] )

24) Recuperar todos los documentos que no tengan un array
de actores.

DY, “Art
ancion , "titulo
s mi barco s ¥ > Pl ancion" , "titulc "Pajaritos
“longitud"
“DUDY, "Titulo"

“tipo" : “DUD", "Titulo"

treno" :

Objectld("54 6 fa9e?f "tipo" “libro", “titulo" :
todos"', B} H Yeditorial" : “An¢ , "Auto
ballero", "Isabe 2 in arino" 1, é ; [ { “capitu

S s S e Te "Pr 5 PR » a', "longitud" : 2 ’ capitulo"
“"titulo" : ! ) )

25) Considerar la siguiente tabla, que asigna a cada tipo de
datos BSON con un valor numérico:

Figura 45
# Data Type # Data Type
-1 MiniKey 11 Regular Expression
1 Double 13 JavaScript Code
2 Character string (UTF8) 14 Symbol
3 Embedded object 15 JavaScript Code with scope
4 Embedded array 16 32-bitinteger
5 Binary Data 17 Timestamp
7 { Object ID 18 64-bit integer
8 Boolean type 127 MaxKey
9 Date type 255 Min Key

10 Null type
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Recuperar todos los documentos que tienen un campo deno-

minado «canciones» cuyo valor sea del tipo un documento

embebido.

Figura 46

¢ Objectld("54dfa3Be 2 2£2£2 3?"), “Ytipo® :
3", “Titulo” : C DS, - : [ { “canc
ios ni barco", "longitud . i ncion" : 2, “titulo
"longitud" : “4:15" > 1)

: "Pajaritos"”,

26) Insertar el siguiente documento:

{“tipo™: “CD”,

“Artista”: “Los piratas”,
“Titulo”: “Recuerdos”,
“canciones™ [
{“cancion™:1,

“titulo”: “Adidés mi barco™,
“longitud’: “3:20”},
{“cancion”:3,

“titulo”: “Pajaritos”,
“longitud’: “4:15”}]}

Recuperar todos los documentos sobre discos en los que se
dan exactamente las siguientes condiciones: existe una cancion

denominada «Pajaritos» y el nimero de cancioén es el 2.

Figura 47
., “titulo“:"Pajaritc

" : Objectld(" 30e ¢ 2 “tipo" : “CD", “fArtista" :

v1ituls® & 3y : { "cancion" : 1, “titulc
", "long w:ie 2, é ion" : 2, “titulo" : “Pajaritos",
o N
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27) Recuperar todos los documentos sobre discos en los
que no se dan exactamente las siguientes condiciones: existe
una cancion denominada «Pajaritos» y el numero de cancion
es el 2.

Figura 48

.find{{"canciones"': elenMatch': {(“cancion'

»1iano
pup*,

*DVUDY, *Iitulo™ : v

'titulo'

28) Encontrar los DVD que sean mas antiguos que 1995.

Figura 49

s "DUPY, ‘Titulo“ = *B
"Titulo" : “Bl:

8dde?')>, “tipo* : "DUD', "Titulo" : "B

>, “tipo” : DUD*, '"Titulo" : "Bl

29) Encontrar todos los documentos en los que en el campo
«Artistay aparezca la palabra «piratasy.

Figura 50
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30) Encontrar todos los documentos en los que que en el
campo «Artista» aparezca la palabra «piratas» y ademas tengan
un campo «Tituloy.

Figura 51

Soluciones a los ejercicios del capitulo S

1) Seleccionar los documentos de tipo «CD» de manera que
solo se muestren en dichos documentos los campos «Artistay,
«TituloCancién», y un nuevo campo «TitulosCanciones» que
contenga un array con las canciones del disco.

Figura 52

> db.nedia.aggregateC <gmatch":{"tipo":"CD"22,<{ Sproject: < "tipo':1,
:1, "TitulosCanciones":"$canciones.titulo'>))

'_id" : Objectld(V5524f03cBedB6F6dIf4555 >, “tipo" : "CD¥, "Artista"' : "
piratas", "TitulosCanciones" : [ “Adios mi barco", '"Pajaritos' ] )

2) Afiadir las siguientes peliculas:

{“tipo”: CCDVD”’ {Cctipo”: CCDVD”’ {“tipo”: CCDVD”’

“Titulo”: “Blade Runner”, “Titulo™: “Batman™, “Titulo™:
“Superman”,

“estreno’:1982 “estreno’: 1999 “estreno’: 1999

} } }

Seleccionar todos los documentos de tipo «DVD» y
calcular cuantas peliculas hay de cada afno de estreno, mos-
trando el afio de estreno y el nimero de peliculas de cada
afo.
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Figura 53

3) Seleccionar el documento sobre la pelicula «Matrix» y crear
un documento por cada uno de los actores que intervienen. En

los documentos resultantes solo se mostrara el titulo y el actor.

Figura 54
{ $project: { Titulo:1,

"Titulo" : "Matrix"
Fishburne", “Hugo |

$project: { Titulo:1l, actore:

» "Titulo" : "Matrix", “actores" :

“Titulo" : "Matrix", "actores" :

"Titulo" : "Matrix", “actores" @

ctl “Titulo" : "Matrix", “actores" :

l.ilfl t i’rl("‘;'»jf"ﬂ”‘h PedB6f6d9F4555¢c1"), "Titulo" : "Matrix", “actores" :
ter" )

: Objectld« 24fP4cPedP6F6d9F4555¢c1"), "Titulo" : "Matrix", "actores" :
Pantoliano" )

4) Igual que la consulta anterior, pero se mostraran solo los
tres ultimos resultados ordenados por el nombre del actor.

Figura 55

> - : - Sproject: { Titulo:1, actores
i $ ip
"Titulo" : "Mat l‘i‘-”, "actores" :

(""5524f04cPedB6F6d9Ff4555¢c1"), "Titulo" : "Matrix", "actores" :

24fB4cPedB6F6d9F4555¢c1""), "Titulo" : "Matrix", "actores" :
“"Laurence Fishburne

5) Obtener las peliculas distintas que hay con respecto al
titulo, los diferentes afios de estrenos, y los diferentes tipos de

documentos. Se realizara en tres consultas diferentes.
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Figura 56

> db.media.distinct{("Titulo"')
[ “Recuerdos", "Matrix", "“Blade Runner', "Batman", ""Superman"' 1]

> db.media.distinct("estreno'

[ 1999, 1982 1
> db.media.distinct("tipo"'")
[ “libro", “CD". “DUD" 1

6) Agrupar los documentos por «Titulo», mostrando el titulo
y el total que hay de cada grupo.

Figura 57

> dbh.nedia.groupl{ key: {(Titulo:true), initial:{Total:8>, reduce: function (iten
s.prev) {prev.Total +=12)>)

[
litule = YHatrix's

"Total" : 1

“Titulo" : “"Blade Runner",
“Total" : 2

"Titulo" : “Batman",
"Total" : 2

“Titulo" : “Superman",

“"Total" : 2

"Titulo" : null,
“Ill'..nll” H l

7) Afadir las siguientes peliculas:

{“tipon: “DVD”, {“tipo?): “DVD”, {“tipO”: “DVD”,

“Titulo: “Blade Runner”, “Titulo”: “Batman”,  “Titulo™:
“Superman”,

“estreno’:1967 “estreno’: 1989 “estreno’: 1996

b b b

Repetir el caso anterior pero solo con los documentos que
pertenecen a peliculas.
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Figura 58

> db.media.groupl{{key: {(Titulo:true), cond:{ i ' YDUD'), initial:{Total:@>,
reduce: function (itens,.prev) {prev.Total +=133)

[

“Titulo" : "Matrix"“,
“Total" : 1

“"Titulo" “Blade Runner",
“"Total

“Titulo" : "Batman",
“Total" : 2

“Titulo' pernan®,
“Total"

8) Obtener, usando MapReduce, la suma de los afios de los
estrenos de cada pelicula. Es decir, deben obtenerse documentos
de la forma: {“_id”: “Batman”, “value”:{“TotalPeliculas’’:3988 } }.

Figura 59

> var map= function() { var key=this.Titulo; var value={"Total": this.estreno’;
enit(key,value); J>;

> var duce*function (keys,values) { var reduced~ {TotalPeliculas:8); for <(var
i=0; i< values.length; i++) { reduced.TotalPeliculas += valueslil.Total;) return
reduced; 2

> db.nedia.napReduce(nap,reduce,{out:"resultado"”, query:{"tipo":"DUD"2>)

“"counts" :
ws "
1nput
"emit"
"reduce
“"output"

resultado.find()

"Batnan"', é s 2 talPeliculas" : 3988 > )

)
Runner" " 2 { "TotalPeliculas" : 3949 )

Matrix", “Total" = 1999 > )
"Supernan”, "value'" : { "TotalPeliculas" : 3995 > >
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Soluciones a los ejercicios del capitulo 9
Apartado a)

1) Encontrar el nimero de productos que cumplen que
«$num-a» es mayor que «$num-b».

Figura 60

dab.prueha.aggregate yproject: producto "1, 'nun-a’: 1% conmpa 3
T [Mnun-a"r, "Snun=b" 1)) . {"smatch":{"conpa”:true)), {"Sgroup”:{"_id":null,

:{$sun: 122
' id" : null, “count" : 99 )

Con respecto a la consulta anterior, obtener el plan de ejecu-
cién que ha usado el optimizador de consultas.

Figura 61

t;.gruc ha . aggregate ;prugccl H{producto™:1, "nun-a’:1, "nun-bh":1, “"conpa™:

[("Snun-a", "Snun-b" 1)) ("
“:{§sun: 122
* id" : null, “count" : 99 )

natch"”:{"conpa®:truel),{"Sgroup”:{"_id":null, '

Figura 62

fFind<<compa™ztruel > oxplain<>

UNI10:=27017"".

a) ¢Coémo ha llevado a cabo la operacion?

Se ha recorrido completamente la colecciéon (campo
«BasicCursor).

b) ¢Cuantos documentos ha tenido que consultar?

Se han consultado 198 documentos (campo «nscannedOb-
jectsy).
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c) ¢Cuanto tarda en realizar la consulta?
Indica 0 milisegundos (campo «millisy).
d) Obtener las estadisticas de ejecucién de la consulta.

Figura 63

Apartado b)

1) Muestra el plan de ejecucion de la consulta que recupera 30
resultados de mesas de color rojo ordenadas por fecha de fabri-
cacion. ¢Qué puedes decir de la ejecucion en cuanto a tiempo
empleado y como ha llevado a cabo la operacion?

Ha recorrido todos los documentos («BasicCursor») y ha
tardado 160 milisegundos.
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Figura 64

ib.ensayo . f ind(< "producto: "nes color':""ro0jo'")).sort({ "fechafabricacion":1
>.1init<38).explain()

“clauses

fal

"' 1 90000,
0888,
t

anfindOrder
Only
'nChunkSkips

e,

"QueryOptini Cursor",
ects' : 90000,

90808,
f 90008,

2) Buscar una estrategia para mejorar el tiempo de ejecucion

y el nimero de elementos que son necesarios revisar.

Figura 65

> db.ensavo.find<<

rojo > .sortil "Fechafabricac ion

>>.1init<38> . oxpl
<

« producto_1_color_1_fechafabricacion_ 1"

“eninElenent

“Smaxk

a-UAL0:27017",
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Soluciones a los ejercicios del capitulo 10

1) Realizar un backup de las bases de datos que se tengan en
algun directorio con permiso de escritura. Para ello, utilizar la
opcién —out, que permite redirigir la salida a un directorio dife-
rente al que hay por defecto.

Figura 66

:\nongodb\bin>nongodunp out C:\Ejerciciol
onnected to 8.0.1
2015-84-7 22: 4.403+0208 all dbs

2015-84 : ‘ 2 DATABA base to Jerciciol\base
2015-84 :33:84.522 base.systen. indexes to ercicioi\base\systen)
.inde

T

o
Figura 67
» Este equipo » Boot (C:) » Ejerciciol »
~ ) Nombre Fecha de modifica Tipo T
. admin 2370472015 22:33 Carpeta de archivos
. base 23/04/20 Carpeta de arch
. blog 23/047201 Carpeta de arch
. m101 23/04/20 Carpeta de arc
e
. prueba 23/04/20 Carpets de arch
e
i. school 23704720 Carpeta de arch
L. students 23/04/20 Carpeta de arch
. test 23/04/2015 Carpeta de archivos

2) Afiadir las bases de datos creadas en los ejercicios de los
capitulos anteriores. Una vez cargadas, realizar un backup de la
coleccion media que se encuentra en la base de datos multimedia.
Para ello, utilizar las opciones --db y —collection, que permiten

seleccionar una base de datos y coleccién concreta.

Figura 68

>:\nongodb\bin>nongodunp out C:/Nuevo db nultinedia collection media
connected to: .8.
2015-84-24T718:53:49.902+0200 DATABASE: multimedia to C:/Nuevo\nult ine
dia

5-84-24T18:53:49.916+0200 nultinedia.nedia to C:/Nuevo\nultinedia\nedia.bs

2015-84-24T18:53 y 8 documents
2015-84-24T718:5 . Hetadata for multinedia.media to C:/Nuevo\nulti
pdianedia.netadata.
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Figura 69

. » Esteequipo » Boot(C:)) » Nuevo » multimedia

[0 Nombre Fecha de modifica Tipo Tamadho

s . media.bson
, media.metadata json 24/04/2015 1853 Archivo JSON 1x8

Archivo BSON 2KB

3) Abrir una instancia de mongod en el puerto 27019, y desde
un terminal de mongo sobre el mismo puerto anadir las bases de
datos de los capitulos anteriores y repetir el ejercicio 2. Ahora,
para poder hacer un backup, hay que indicarle explicitamente
sobre qué host y en qué puerto debe realizarlo. Para ello, se debe
encontrar el nombre del host de la maquina, y usar las opciones
--host y —port, que permiten indicar sobre qué maquina y en qué
puerto debe realizarse el backup.

Figura 70

:\nongodb\bin>nongodunp host Antonio port 27019 db nultinedia collectio
nedia out C:/Nuevo

onnected to: Antonio:27819

2015-04-24719:84:23.505+0200 DATABASE: multimedia to C:/NuevoN\nultine

ia
R015-84-24719:84:23.519+8200 nultinedia.nedia to C:/NuevoNnultinedia\nedia.bs
n

2015-04-24719:84:23.523+0200 8 documents

R015-84-24T19: A 4+8200 Metadata for multinedia.media to C:/Nuevonultin|
edia\media.netadata. json

4) Restaurar el backup de las bases de datos que se realiz6 en
el ejercicio 1. Para ello, junto al comando mongostore, se debe
indicar el path al directorio en el que se encuentra el backup.

Figura 71

s:\nongodb\bin>nongorestore ——drop C:/Nuevo
onnected to: 127.6.0.1

5-84-24T719:24:46.012+8288 C:/Nuevo\nultinedia\nedia.bson
2015-84-24T1 .019+8200 going into nanmespace [multinedia.medial

PA15-84-24T719:24:46 .920+0200 dropping

objects found
2015-84-24119:24: B46+0208 Creating index: { key: { _id: 1 >, name: '
ns: “nultinedia.nedia" >
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5) Considerar los backups que se han realizado en el ejercicio
2. Restaurar los documentos de la base de datos multimedia y de
la coleccion media. Para ello, utilizar las opciones --db y —collec-
tion, que permiten seleccionar una base de datos y coleccion

concreta.

Figura 72

C:\nongodb\bin>nongorestore collection nedia db multinedia dunp/nultinedia/n
»dia.bson

onnected to:

2015-84-2¢ v s1d. +8200 dunp/nultinedia/media.bson

2015-84-24119 :1 +8208 going into namespace [mnultinedia.nedial

Restoring to multinedia.nedia without dropping. Restored data will be inserted v
i i rs; check your server log

found
4719:38:13.315+08200 Creating index: { key: id: 1 ), name: “_id_ "
"nultinedia.nedia" >

6) Abrir una instancia de mongod en el puerto 27019, y desde
un terminal de mongo sobre el mismo puerto restaurar las bases
de datos de los capitulos anteriores y repetir el ejercicio 2. Ahora,
para poder hacer una restauracion, hay que indicarle explicita-
mente sobre qué host y en qué puerto debe realizarlo. Para ello,
se debe encontrar el nombre del host de la maquina, y usar la
opcion —host, que permite indicar sobre qué maquina y en qué
puerto debe realizarse la restauracion.

Figura 73

>:\mongodb\bin> restore drop host Antonio port 27019 collection medi
\ db nultin ‘ ltinedia/nedia.bson

+9208 dunp/nultinedia/nedia.hbson
going into namespace [nultinedia.medial
9 = +9200 dropping
founc
4119:44 +0200 Creating index: { key: idz 1 D, name: * 14 Y,
tinedia.

7) Considerar la base de datos que se utilizé en el ejercicio

2 del capitulo sobre optimizacién. Crear de nuevo esa base de
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datos con la coleccion correspondiente. A continuacion, realizar
una exportacion a un archivo de tipo cvs, exportando unicamen-
te los campos «producto» y «colom. Para ello, utilizar las opciones
--csv y --fields.

Figura 74

C:\nongodb\bin>nongoexport db 0s collection ensayo csv fields produ
cto,color out C:/Nuevo/ensayos

connected to: 1
exported 90888 records

Figura 75

=4 ensayos csv £E3 |

1 preductd, colox
"sillas", "amarille”
"sillas", "negre”

4 "mesas”","azul"”
"mesas", "negre”

€ "mesas", "maxrxon"

g "sillas”, "negre”
"mesas", "negreo”
"sillas”, "amarille”
"mesas", "amarxillo"”
"sillas", "marxon"

8) Considerar la base de datos anterior. A continuacion,
realizar una exportaciéon a un archivo de tipo cvs, exportando
el resultado de la consulta que se hizo en ese ejercicio, es decir,
«recupera las mesas de color rojo». Para ello, utilizar las opciones
--csv y —query, donde se indicard como un documento en forma
de cadena la condicion de filtrado.

Figura 76

.::\l.lllll‘l)l”)\})ill>'llllll‘|(l!'?-ll!ll‘l db ensavos collection ensavo (]
~to,color,fechafabricacion query "{producto:’'mesas’, color:’rojo’))

ievosensavo.csv
onnected to: 127.0.0.1
sxported 6393 records
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Figura 77

Archivo Editar Buscar Vista Codificacion Lenguaje Configuracion Mac
oM EH W i@ K| D ig| = = |FE
EH ensavos cev £3 | Bl media cav 3 | Bl media json £3 | ensayo cev t:ll

1 producto. coloxr, fechafabricacion
2 "mesas"”, "x030",2000~-04-24T18:07:5S4.5S122
3 "mesas", "xoioe",2000~-04~-24T18:07:5S4.5122
4 "mesas"”, "xo0io",2000-04-24T18:07:5S4.5S122
S "mesas", "xo0ie",2000-04~-24T18:07:5S4.5122
S "mesas"”, "xrxoio",2000-04-24T18:07:S4.5122
7 "mesas®”, "xoie"”,2000-04~-24T18:07:5S4.5122
8 "mesas", "xrxoioe"”,2000-04-24T18:07:S4.5122
S "mesas", "xo0io"”,2000-04-24T18:07:5S4.5122
10 "mesas", "xo0io",2000-04-24T18:07:5S4.5122
11 "mesas", "rxoie",2000-04-24T18:07:5S4.5122
12 "mesas", "xo0ije",2000-04-24T18:07:54.5122
13 "mesas", "xo03o",2000-04-24T18:07:54.5122
14 "mesas", "xo03e",2000-04-24T18:07:54.5122
1S "mesas", "xo030",2000-04-24T18:07:54.5122
16 "mesas", "xo030",2000-04-24T18:07:54.5122

9) Abrir una instancia de mongod en el puerto 27019, desde
un terminal de mongo sobre el mismo puerto, y repetir el ejerci-
cio 1. Ahora, para poder hacer una exportacion, hay que indicarle
explicitamente qué host y en qué puerto debe realizarlo. Para ello
se debe encontrar el nombre del host de la maquina, y usar las
opciones --host y —port, que permiten indicar sobre qué maquina
y en qué puerto debe realizarse la exportacion.

ngodh\hindnc eXport host Antonio port 27819 dh e

p)‘.‘:\i(ll to,.co llll‘ out C: /Nuevo/en: avos.
onnected to: Antonio:27619
--lun'[»'d 99888 record:

10) Considerar la base de datos que exportado en los ejerci-
cios anteriores. A continuacion, importar el archivo csv expor-

tado a una coleccién denominada «ensayo2» en la base de datos



© Editorial UOC Soluciones a los ejercicios propuestos

«ensayos». Debe indicarse que obtenga los nombres de los
campos a partir de la primera linea del archivo csv mediante la
opcion --headerline.

>i\mongodb\bin>nongoinport db ensayos collection ensayo2 type
line file /Nuevo/ensayos
connected to: 127.0.0.1
84-2 :03:10.839+0200 Progre
84-24122:03:10.847+0200 3 c
84-2 .B81 +8288 Progre 26530/1608028
84-2 g .009 +8200 13508  225@/se
84-2 .B07+8200 Progress: 318724/160028
B4-24172 : .887+8200 BB 2111
84-2 3:19.0831+0200 Progre
84-2 :19.031+0200
84-24T12 .887+8200 Progres
84-24122:03:22.0889+0200
B4~ H 'K .823+8208 Progres
84-2 :03:25.051+0200 <
B4-24T172 g .134+8200 Progre 5689497160028
84-24122:03:28.144+0200 1614/
84-2 © .061+8280 Progre
84-2 .861+8200 37608
5-84-24122:03:34.848+0200 Progress: 691635
B84-24122:83 .850+8200
B84-2417 E .839+8280 Progre £
84-2 .0839+8200 453008
84-24172 :40.0824+0200 Progress: 829894/160
B84-24122:83 .830+82060 49408 1496
84-24722:03:43.019+0200 Progress: 896210/160
84-2 : .020+8260 148
84247172 : .187+82608 Progres
B84-24122:93:46 .187+8200 58300 1494
8424717 .026+0200 Progres 1052234
84-2 .026+08200
84-247122:83 . 885 +8280 Progre
B84-247122:83 2. 086+8200 1502 nd
84-247122:03 .883+08200 Progre 494671600283
84-2¢ .887+8200 i151%) 1495/s
084-24122: 8.885+6200 Progre 17 6/168¢
B84-24122:83 .B85+8208 76880 1498/5
84-24122: .001+8200 Progress: 13568920/160028
84-24122:04:91 .984+0200 88500 1490/s
8424172 :04.873+0200 Progress: 1436516/16802
B84-24122:84:84.073+0200 85600 1501/s
84-2 :04:06.971+02008 check 9 90061
5-804-24722:04:06.976+8288 inported 98808 objects

11) Crear un usuario administrador y un usuario con dere-

chos solo de lectura.
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Figura 80

dh.createlser(£
user: "usuariol",
pwd: “usuariol,
roles: [ “root"]

ully added user: { "user" : "usuariol", "roles" [ "root" ] >
v

usuario2",
uario2",
“read"]

roles: [
e D
Buccessfully added user: { "user" : "usuario2", "“roles" [ "read" 1 >




